
 
 

SPEKTRUM PÉČE NA URGENTNÍM PŘÍJMU NEMOCNICE ŠUMPERK a.s. 
 

Urgentní příjem Nemocnice Šumperk poskytuje širokou škálu odborné péče pro pacienty s akutními 

zdravotními potížemi. Na jednom místě zde fungují specializované ambulance a zákrokové sály, které  

umožňují rychlou diagnostiku, ošetření i návaznou péči.  

Níže najdete přehled jednotlivých ambulancí a jejich zaměření. 

 

Anesteziologická ambulance 

Anesteziologická ambulance provádí předoperační vyšetření pacientů, kteří podstoupí zákrok v celkové 

nebo regionální anestezii. Posuzuje jejich celkový zdravotní stav, rizikové faktory a připravuje je na 

bezpečný průběh anestezie. Zajišťuje také konzultace pro pacienty s komplikovanou anamnézou nebo 

specifickými požadavky na anesteziologickou péči. 

Ambulance léčby chronické bolesti 

Ambulance se specializuje na pacienty trpící dlouhodobou, intenzivní nebo obtížně léčitelnou bolestí. 

Nabízí komplexní diagnostiku a léčbu, včetně invazivních metod, jako je zavádění epidurálních katetrů, 

obstřiky nervových pletení či cílené blokády. Cílem je zmírnění bolesti, zlepšení kvality života a podpora 

návratu k běžným aktivitám. 

Chirurgická ambulance 

Zajišťuje diagnostiku a léčbu akutních i chronických chirurgických onemocnění. Ošetřuje úrazy, náhlé 

příhody břišní, infekce měkkých tkání a další stavy vyžadující chirurgické posouzení. Ambulance přijímá 

pacienty k hospitalizaci a úzce spolupracuje se ZZS. Ve specializované péči navazuje na fakultní nemocnice 

v Brně, Ostravě a Olomouci. 

Chirurgický zákrokový sálek 

Provádí ošetření drobných poranění, prvotní ošetření rozsáhlejších úrazů a převazy akutních i chronických 

ran. Realizuje drobné chirurgické výkony, jako je odstranění kožních a podkožních lézí, ošetření tržných 

ran či ošetření ran po úrazech. Zajišťuje stabilizaci pacientů před dalším odesláním na operační sál nebo 

vyšší pracoviště. 

Plastická chirurgie 

Vyšetřuje pacienty s potřebou rekonstrukčních výkonů kůže a měkkých tkání po úrazech, operacích či 

popáleninách. Řeší vývojové vady, poranění periferních nervů a defekty v oblasti obličeje, trupu i končetin. 

Poskytuje také konzultace v oblasti estetické chirurgie. Péče probíhá v návaznosti na plastickou chirurgii 

FN Olomouc. 

Interní příjmová ambulance 



 
 

Zajišťuje komplexní vyšetření pacientů s akutními interními potížemi, jako jsou dušnost, bolesti na hrudi, 

poruchy metabolismu, infekce či dekompenzace chronických onemocnění. Rozhoduje o dalším 

diagnostickém postupu a o nutnosti hospitalizace. Spolupracuje s odbornými pracovišti a I. interní klinikou 

FN Olomouc. 

 

 

Ortopedická ambulance 

Vyšetřuje pacienty s úrazy, bolestmi kloubů, páteře a končetin, vrozenými vadami nebo degenerativními 

změnami pohybového aparátu. Provádí cílená i kontrolní vyšetření, doporučuje léčbu a rozhoduje o 

případném přijetí na lůžkové oddělení. Zajišťuje také pooperační kontroly. 

Ortopedický zákrokový sálek 

Provádí výkony v lokální anestezii, například operace karpálního tunelu, stenozující tendovaginitidy, 

drobné artroplastiky prstců, odstranění ganglií, burs či benigních měkkotkáňových útvarů. Zajišťuje rychlé 

a šetrné ošetření bez nutnosti celkové anestezie. 

Protetická ambulance 

Zajišťuje vyšetření a návrh protetických pomůcek pro pacienty s vrozenými nebo získanými vadami 

pohybového aparátu. Spolupracuje s protetickými techniky a podílí se na dlouhodobé rehabilitační péči, 

aby pacienti dosáhli co nejlepší funkční soběstačnosti. 

Ambulance sono kyčlí u dětí 

Provádí klinické a ultrazvukové vyšetření kyčelních kloubů novorozenců a kojenců. Zaměřuje se na včasné 

odhalení vývojových vad a jejich konzervativní léčbu. Zajišťuje také dlouhodobé sledování dětí s rizikovými 

nálezy. 

RDG ambulance 

Poskytuje skiagrafická vyšetření pro chirurgické, ortopedické, anesteziologické a další ambulance. 

Zajišťuje snímkování úrazů, akutních stavů i zubních struktur. Je klíčovou součástí diagnostického procesu 

na urgentním příjmu. 

Urgentní příjem 

Pečuje o pacienty s akutním ohrožením životních funkcí, jako jsou poruchy vědomí, šokové stavy, těžké 

úrazy nebo selhání základních životních funkcí. Zajišťuje jejich stabilizaci, hospitalizaci na ARIP nebo 

transport na specializovaná pracoviště. Spolupracuje se ZZS a fakultními nemocnicemi v Olomouci, 

Ostravě a Brně. 

Flebochirurgická ambulance 



 
 

Specializuje se na diagnostiku a léčbu varixů dolních končetin. Provádí ultrazvuková vyšetření, navrhuje 

konzervativní i chirurgickou léčbu a sleduje pacienty po zákrocích. Cílem je zlepšení žilního návratu a 

prevence komplikací. 

Ambulance chronických ran 

Zaměřuje se na léčbu dlouhodobě se nehojících ran, jako jsou diabetické defekty, pooperační komplikace 

nebo posttraumatické rány. Poskytuje moderní metody hojení, edukaci pacientů a dlouhodobé sledování. 

 

Chirurgická ambulance pro onemocnění prsu 

Zajišťuje diagnostiku a chirurgickou léčbu onemocnění prsní žlázy, včetně benigních i maligních stavů. 

Úzce spolupracuje s onkologickým týmem a podílí se na komplexní péči o pacientky. 

Kýlní poradna 

Provádí vyšetření pacientů s kýlami břišní stěny, tříselnými či pupečními kýlami. Navrhuje vhodný způsob 

operační léčby, připravuje pacienty k výkonu a zajišťuje pooperační kontroly. 

Akutní neurologická ambulance 

Vyšetřuje pacienty s náhle vzniklými neurologickými potížemi, jako jsou poruchy vědomí, slabost končetin, 

poruchy řeči, závratě, křečové stavy nebo podezření na cévní mozkovou příhodu. Zajišťuje rychlou 

diagnostiku, rozhoduje o dalším postupu a spolupracuje se specializovanými neurologickými centry. 

 

 

V Šumperku dne 15. 1. 2026, zpracoval: prim. MUDr. Igor Ziegelheim 

 

 


